

奋斗百年路·启航新征程

浙江工商职业技术学院: 用活身边红色资源

通讯员姚敏明报道 日前,在浙江工商职业技术学院“青春向党·奋斗强国”庆祝建党100周年特别主题团日上,该校以“师生同台”的方式,分别为线上线下1.6万余名观众上了一堂微型党课和微型团课。

从“甬”字说起 追溯甬城故事中的红色印记

“请大家伸出食指,跟我一起写这样一个字:横折点,下加一个用字,是什么呢?没错,正是宁波的简称——‘甬’……”该校思政教师、浙江省思政微课大赛特等奖获得者胡晓青首先为广大团员青年上了一节《忆百年党史 讲甬城故事》的微型党课。

“《说文解字》中说道:‘凡从

甬声之字皆兴起之意’,下面我们就从‘甬’字说起……”课上,胡晓青选取“勇”“踊”“涌”这三个字,先后为大家讲述了宁波人张人亚和父亲张爵谦接力守护中国现存最早的一份《共产党宣言》中文译本之一的故事;宁波企业家邱智铭苦苦研究20多年,实现中国好笔100%中国制造的故事;新时代,宁波作为浙江建设“重要窗口”模范生,在高水平市域治理现代化目标上踊跃争先的故事。通过讲述不同时期的甬城故事,加深学生们对宁波的了解和情感认同,呼吁新时代的青年学生们为宁波的发展贡献青春力量。

“作为一名在甬高校的大学生,听了胡老师的这节课,让我自

豪感爆棚!”“认同胡老师的最后一句话,‘既然选择了宁波,那就走进宁波,了解宁波,爱上宁波。’”同学们反响热烈,纷纷表示这堂思政课精彩生动,代入感强,听后特别振奋。

从“一扇门”说起 寻找百年校史中的红色基因

“我身后的这扇门便是仿造1914年学校办学之初在北大路76号宁波公立甲种商业学院的老校门,正是这扇门开启了宁波商业职业技术教育的历史……”校史馆里,学生讲解员徐冰把学校在兴学图强的时代背景之下奠立业的历史娓娓道来。

当天,在另一堂题为《寻校史足迹 扬工商精神》的微型团课

上,优秀辅导员代表、团员青年代表则以“实地打卡+现场演绎”的方式,带领大家穿越时空,重温历史。

一沓团费收据、一份招生简章、一本同学录、一套旧桌椅……活动现场,徐冰结合这些承载着满满记忆的珍贵物件,用情感充沛的讲解拂去岁月的尘埃,让一段段鲜活的历史重现于师生们眼前。

“这课堂很生动,让我真切地感悟到了先辈们爱国爱校、矢志不渝的教育情怀。”经济管理学院学生邵昂伟说。

用好“乡土教材”讲好“四史”故事

“作为一所扎根宁波,有着

107年办学历史的学校,学校的发展始终与这座城市相融共生、共兴共荣,百年校史同时也是中国革命和建设、发展史的一个缩影。”浙江工商职业技术学院党委副书记俞位增说,“历史是最好的教科书,在地方和学校发展的历史中寻找红色印记,讲好宁波故事、校史故事,让身边的红色资源成为‘四史’教育的‘活’教材,很有意义。”

据悉,近年来,浙江工商职业技术学院一直致力于思政课教学的改革创新,充分挖掘校内外资源,先后建立了100多个实践基地和思政理论课现场教学基地,探索形成了“校地融合、行思并举”的思政课现场教学模式,让红色基因代代相传。”

杭职院红歌会进社区



本报讯 通讯员王正 曹曦 摄影报道 《灯火里的中国》《父亲》《我爱你中国》《强国一代有我在》……6月26日下午,杭州九堡街道杨公社区氛围被一首首红色歌曲点燃,现场互动频繁。这是杭州职业技术学院举办的“红歌嘹亮颂党恩”送红歌进社区活动,为中国共产党百年华诞鼓掌欢歌。

杨公社区为社区内超过50年党龄的老党员们颁发了“光荣在党50年”的纪念章。大家一同回顾了九堡党员带领群众在艰苦的条件下围垦造田的故事。“这次活动让我们在歌声中

回忆起当年激情燃烧的岁月。”杨公社区的孙女士说。

杭职院参与表演的学生张振泰说,“时值建党百年庆典,作为青年一代,我们也想用青春语言表达对党的热爱,同时我们也有责任有义务投身于基层,用所学所能奉献社会、服务社会。”

据了解,为庆祝建党百年和扎实推进党史学习教育,杭职院团委开展了一系列活动,包括送红歌进社区、红色话剧《初心》进礼堂等,以此展示青年一代跟党走的决心和积极向上的精神风貌。

匠心剪剪纸 红心感党恩

该校剪纸社社长20幼发2班王晓琳同学介绍道。

该校剪纸作品展分四个篇章,前三个篇章以中国共产党的发展历程为主线,以中国共产党带领中国人民从“站起来”“富起来”再到“强起来”的三大历史性飞跃为主题进行创作,第四篇章以抗击新冠肺炎疫情为主题,突出展现我党在重要历史阶段取得的光辉成就。

“我们从3月份就开始筹备,为了这次展览,同学们投入了很多心血,前后共创作了170多幅剪纸作品,最终挑选出100幅作品并展出。虽然很辛苦,但在剪纸的过程中收获了很多。”

技能青春 献礼建党百年



近日,在绍兴市职教成果展上,诸暨技师学院师生共同创作作品《腾飞中国》惊艳全场。该作品为泡沫雕刻,由日常的白萝卜、青萝卜、胡萝卜、南瓜、泡沫等材料制作而成。灰褐色底座是我国标志性建筑——长城,长城上面党旗飘扬,国旗两侧龙飞凤舞,周围祥云围绕,一派祥和之气,寓示着新中国在党的领导下龙凤呈祥,国泰民安;长城四周盛开的牡丹花,表示国富民强;两支白色升空的火箭代表我国经济、科技、军事的飞速发展。该作品无论是技艺还是寓意都获得了与会领导和现场观众的大力点赞。

通讯员詹玉丹 金铁虎 摄

为庆祝中国共产党百年华诞,金华市技师学院学生运用本专业所学,设计制作了庆祝中国共产党成立100周年纪念浮雕、

红船3D打印、系列徽章、文化衫、扎染等纪念作品。图为该校数控技术专业老师正在指导学生运用五轴精密加工中心,设计

创作作品,以技能青春,献礼建党百年。

通讯员戴斌 摄影报道



工报带你看专业

(接上期)

09. 生态环境修复技术

问:主要学什么?毕业后能干什么?

答:我们生活的这个星球已经不再是那么健康的了,学习这方面专业的人或许未来就是一群给地球看病的医生,用自己的知识,消除一些人类对环境犯下的“罪孽”。具体来说,毕业后会进入环保、农业、林业、水利、国土资源等领域,从事土壤、大气和固体废弃物污染修复、风险评估、工艺设计、施工和运营管理以及开展生态环境调查、生态规划编制、生态工程设计等方面工作。

问:环保行业怎么样?

答:中共十八大提出“美丽中国”概念,强调把生态文明建设放在突出地位,融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。现实生活中,环保的概念也逐步深入人心。因此,环保行业大有可为。不过,因为专业特殊性可能需要出差。另外,这个行业做得越久越吃香,多积累一些经验才是重要的,做了5年以上的年薪几十万的大有人在。另外就是多考一些相关的证书,这在相关行业含金量很高。

10. 海洋工程装备技术

问:毕业后前景好吗?

答:目前海洋工程装备仍属于高端制造业,且中国正逐步缩小与发达国家之间的差距。在制造业领域中,中低端的市场正逐渐被东南亚占据;而高端市场方

面,中国分的蛋糕越来越大,从未来看发展趋势来看,世界上任何发展中国家几十年内几乎不可能与中国抢这块蛋糕,毕竟科技门槛在这里。所以仅从制造业里选择的话,海工装备制造值得入坑。

问:适合专科毕业生的岗位多吗?

答:在就读期间努力拿到三副证书,毕业后这个专业比其他大多数专科专业的起点都会高。尤其这几年形势大好,在过了实习期之后,收入能达到中等水平。

11. 老年保健与管理

问:养老行业前景好吗?

答:目前我国老年人已经超过2亿人,预计2025年,60岁以上的人口将会突破3亿人,2035年更是会突破到4亿人,我国将会成为超老龄国家——这催生了“银发经济”。老年人不断增多,同时新生儿不断降低,因此,家庭养老压力不断增加。结合实际来看,养老行业将成为朝阳产业。但必须承认的是,中国的养老行业不是特别完善,需要新鲜的血液来让它们快速完善、发展起来,需要学习者拿出足够的勇气和耐心。

问:毕业后就是做护工吗?

答:不同地区会有较大的差异,如果有志于进入幼儿园任教,早教专业当然必须以及一定

可以!建议在校期间考个幼儿教师资格证,就业时将成为加分项。如果想要进入双语幼儿园,也要注意提升英语口语水平。

问:早期教育和学前教育有什么区别?

答:广义的学前教育是指0~6岁的教育,包括0~3的婴幼儿教育和3~6的学前教育。狭义的学前教育是3~6岁的教育,即幼儿园教育。

早期教育和学前教育区别如下:

区别一:课程不同

早期教育专业主要课程:婴幼儿语言发展与教育、婴幼儿营养与护理、婴幼儿游戏、婴幼儿动作发展与锻炼、婴幼儿语言与交往、婴幼儿认知与潜能开发、婴幼儿行为观察与评价、早期教育环境创设、婴幼儿家庭教育咨询与指导。

学前教育专业主要课程:学前卫生与保健、学前儿童发展心理学、学前教育学、幼儿园教育活动综合设计、学前儿童游戏与指导、蒙台梭利教学法、学前儿童行为观察与分析、音乐、舞蹈、美术、钢琴与幼儿歌曲弹唱等。

12. 早期教育

问:早期教育可以当幼师吗?

答:现在的早教行业是一个朝阳行业,人们越来越富裕,社会竞争也越来越大,为了让自己的宝宝能赢在起跑线上,越来越多的家长已经开始重视早教了。早教师作为一门新兴职业,有着十分广阔的就业前景。截至2021年1月,我国早期托育人才缺口高达680万人,市场需求非常大。目前,我国已经开放三孩生育政策,预计社会对早教师的需求将持续加大。

13. 早期教育

问:早期教育可以当幼师吗?

答:现在的早教行业是一个朝阳行业,人们越来越富裕,社会竞争也越来越大,为了让自己的宝宝能赢在起跑线上,越来越多的家长已经开始重视早教了。早教师作为一门新兴职业,有着十分广阔的就业前景。截至2021年1月,我国早期托育人才缺口高达680万人,市场需求非常大。目前,我国已经开放三孩生育政策,预计社会对早教师的需求将持续加大。

14. 现代家政服务与管理

问:家政行业都是“妈妈年纪的”在工作吧?

答:随着人口老龄化、生育政策放开,以及国民收入增加,市场对家政服务需求量与日俱增。而家政行业风险小,且薪资高,因此,成为不少年轻人新的选择。

近年来,越来越多的90后加入了家政队伍。根据天鹅到家发布家政行业求职大数据可知,90后求职者占比13.78%,80后求职者超过21%,10年以上工作者超20%;家电维修工作吸引了更多男性求职者,女性从事育婴师、月嫂工作意愿高。现如今,简单“保姆式”的家政服务正在向更加专业和细分发展,家庭服务除了传统的洗衣服、做饭、收拾家务、月嫂、育婴师等,还催生出更适合高学历、高素质的大学生从事的婴幼儿个性化训练指导师、家政管理

而是靠师傅耳传心授。另外,相比旅行经验的加持作用,做一名优秀的旅游定制师更需要销售、计调、财务、运营、产品经理、报价精算、客户心理、售后服务等各方面技能,对网络、新媒体等要有敏感度,善于抓住热点,追随时下潮流。

学前教育专业就业方向:面向幼儿园和幼教培训机构、家庭教育服务机构、小学和艺术教育机构、玩具设计与制造、儿童读物出版等领域就业。

15. 定制旅行管理与服务

问:这方面的市场需求如何?

答:随着国家几十年的经济腾飞,有一批人富起来了,他们对于生活品质的要求,自然也升高了,因此,带来更好旅行体验的定制旅游,就会有市场。由于客户需求量大,提供服务的公司少,具备良好的个人审美、情趣、良好的情商和沟通能力的旅游定制师更是少上加少,因此,目前市场上仍属于供不应求状态。

问:做一名旅游定制师是什么体验?

答:定制师本质是销售人员,做好销售工作是本分,学会跟不同客户打交道,也就是说,定制师也要有业绩考核的;新人行定制师可能从来没去过他做的线路,

而是靠师傅耳传心授。

另外,

相比旅行经验的加持作用,

做一名

优秀的

旅游定制师

更需要

销售、

计调、

财务、

运营、

产品经理、

报价精算、

客户心理、

售后服务等各方面技能,

对网络、新媒体等要有敏感度,

善于抓住热点,追随时下潮流。

16. 家政行业都是“妈妈年纪的”在工作吧?

答:随着人口老龄化、生育政策放开,以及国民收入增加,市场对家政服务需求量与日俱增。而家政行业风险小,且薪资高,因此,成为不少年轻人新的选择。

近年来,越来越多的90后加入了家政队伍。根据天鹅到家发布家政行业求职大数据可知,90后求职者占比13.78%,80后求职者超过21%,10年以上工作者超20%;家电维修工作吸引了更多男性求职者,女性从事育婴师、月嫂工作意愿高。现如今,简单“保姆式”的家政服务正在向更加专业和细分发展,家庭服务除了传统的洗衣服、做饭、收拾家务、月嫂、育婴师等,还催生出更适合高学历、高素质的大学生从事的婴幼儿个性化训练指导师、家政管理

师等高端家政服务岗位。

问:家政都需要学什么?

答:家政人员分类分为:佣家型、智家型、管家型。家政人员也分出一些级别:初级家政员(国家职业资格五级)、中级(国家职业资格四级)、高级(国家职业资格三级)。不同的家政服务是不一样的,一般家务:做饭、家庭保洁、洗衣、园艺等等。看护:婴幼儿的照料和看管;老年人的护理;照料、看护病人;护理产妇和新生儿,这种服务又称月嫂服务。家庭教育:对幼儿或者小学生的学习上的辅导。

家庭秘书:这是一种是从事家庭的文书档案处理。家庭安全员:一类是专门负责家庭器物的维修和安全维护,还有一类就是负责家人的安全。

陪伴:是一种比较高级的服务,它是一项通过服务员专门陪客户交谈纾解客户心中情绪上的需求的服务。

管家:就是对家庭事务进行一个全面系统的安排,具体安排其他家庭保姆的日常工作,同时也针对客户家庭的不同特点,调配膳食和美化家庭环境等服务,并在生活及家庭各个方面给予指导和安排。

小米科技董事长雷军曾经有这样一句名言:“站在风口上,猪也能飞起来”。人人都在找风口,殊不知,国家五年规划已为全党全国各族人民凝心聚力、共克时艰指明了前进方向,作为普通人,我们首要做的就是锚定政府,锚定巨头,锚定红利平台,而后聚焦某一领域或行业,脚踏实地,稳扎稳打,顺风向上。

小米科技董事长雷军曾经有这样一句名言:“站在风口上,猪也能飞起来”。人人都在找风口,殊不知,国家五年规划已为全党全国各族人民凝心聚力、共克时艰指明了前进方向,作为普通人,我们首要做的就是锚定政府,锚定巨头,锚定红利平台,而后聚焦某一领域或行业,脚踏实地,稳扎稳打,顺风向上。

问:家政都需要学什么?

答:家政人员分类分为:佣家型、智家型、管家型。家政人员也分出一些级别:初级家政员(国家职业资格五级)、中级(国家职业资格四级)、高级(国家职业资格三级)。不同的家政服务是不一样的,一般家务:做饭、家庭保洁、洗衣、园艺等等。看护:婴幼儿的照料和看管;老年人的护理;照料、看护病人;护理产妇和新生儿,这种服务又称月嫂服务。家庭教育:对幼儿或者小学生的学习上的辅导。

家庭秘书:这是一种是从事家庭的文书档案处理。家庭安全员:一类是专门负责家庭器